
1 Commissione Consiliare — Lavori Pubblici ed Urbanistica- 

Verbale della riunione n. 23 

I Giorno 05 Febbraio 2026, alle ore 11,45 si riunisce presso la stanza attigua all'Aula Consiliare la 

I Commissione Consiliare, Lavori Pubblici ed Urbanistica, del Comune di Mazara del Vallo. 

All’apertura della riunione sono presenti: 

I1 Presidente Ferro Pietro, ore 11,45; 

Il Vice Presidente Dario Scaletta Assente, al suo posto presente il consigliere Aleandro Gilante ore 

11,45; 

Marino Pietro ore 11,45; 

Paola Caltagirone Assente; 

Bonanno Giuseppe ore 11,45; 

Giorgio Randazzo ore 11,45; 

Brigida Mineo ore 11,45; 

Tl Presidente, constatata la sussistenza del numero legale apre la seduta alle ore 11,45. 

La seduta ha il seguente ordine del Giorno: 

- 1) Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente; 

- 2) "Segnalazione di grondaia pericolante in via Carmine, altezza ufficio 

relazioni per il Pubblico inaugurato oggi, e necessita di sistemazione dell'area 

di ingresso esterna con creazione di scivolo e/o pedana di accesso per disabili "; 

- 3)"Nuovo regolamento comunale per la progettazione, la gestione ed il 

monitoraggio degli impianti di telecomunicazione"; 

- 4) Varie ed eventuali; 

Il Presidente apre il primo punto. La commissione approva il verbale della seduta precedente. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto 2 ) "Segnalazione di grondaia pericolante in via 

Carmine, altezza ufficio relazioni per il Pubblico inaugurato oggi, e necessitd di sistemazione 

dell'area di ingresso esterna con creazione di scivolo e/o pedana di accesso per disabili". 



Il presidente, come concordato con i componenti della commissione in occasione delle scorse 

adunanze, procede a redigere la nota da mettere all'attenziofie del Sindaco, I'Assessore ai lavori 

Pubblici e del Dirigente del Terzo settore. 

Di seguito si riporta il contenuto della nota: 

OGGETTO: Segnalazione di grondaia pericolante in via Carmine, altezza ufficio relazioni 
per il Pubblico e necessita di sistemazione dell'area di ingresso esterna con creazione di 
scivolo e/o pedana di accesso per disabili. 

Con la presente, 
1l Presidente che firma la presente anche in rappresentanza dei componenti Consiglieri comunali 
della III Commissione consiliare permanente “Lavori Pubblici, Urbanistica”, 

premesso che 
- in data 03.02.2026 ¢ stato inaugurato l'ufficio di relazioni con il pubblico, sito in Via Carmine al 
civico n. 6; 

- si ¢ osservato che la grondaia deputata allo scolo delle acque site in prossimita della porta di 
ingresso del citato ufficio & parzialmente divelta, non essendo ancorata perfettamente al muro ; 
- si pone quindi la necessita di mettere in sicurezza la stessa al fine di prevenire possibili danni 
all'incolumita di terzi; 

- al contempo ¢ stata evidenziata la sconnessione delle mattonelle site all'ingresso, con parti 
mancanti che recano dei fori pericolosi; 
- sirileva altresi la necessita di facilitare I'accesso al citato ufficio anche persone diversamente 
abili con la collocazione di un piccolo scivolo e/o pedana, atteso che vi & un dislivello di qualche 
centimetro nella porta di ingresso; 
Tutto cid premesso e rilevato, si 

Chiede che 
Il Sindaco, I’Assessore al ramo ed il Dirigente, per il tramite degli uffici competenti, vogliano 
intervenire al fine di risolvere la problematica evidenziata, procedendo alla sistemazione della 
grondaia e la pavimentazione sita all'ingresso dell'Ufficio U.R.P. recentemente aperto in via 
Carmine. Si chiede inoltre di prevedere la collocazione di uno scivolo e/o pedana all'ingresso per 
rendere il citato ufficio a misura di disabile. 
Si_invita a inoltrare apposito riscontro scritto alla commissione dell'avvenuta sistemazione delle 
problematiche . 
Certo di un solerte e pronto intervento si porgono cordiali saluti, Cordialmente 

Mazara del Vallo, li 05-02-2026 IL PRESIDENTE DELLA TERZA COMMISSIONE 

Il Consigliere Aleandro Gilante e la consigliera Brigida Mineo escono dalla commissione alle ore 

12,25. 

Alle ore 12,50 il Presidente termina i lavori della Commissione e la commissione stessa si 

autoconvoca per Venerdi 06 Febbraio ore 12.50. 
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